
l. MUNICIPALIDAD DE POZO ALMONTE
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA N° 034/2014.

En Pozo Almonte, a 11 días del mes de Noviembre del 2014, siendo las 11:00 horas
en dependencias de la Corporación de Desarrollo Social de Pozo Almonte, se procede a
dar inicio a la Sesión Ordinaria W 034 del Honorable Concejo Municipal; siendo ésta
presidida por el Sr. Presidente del Concejo don JOSE FERNANDO MUÑOZ CACERES,
contando con la asistencia de los Sres. Concejales de la Comuna de Pozo Almonte, Sra.
CYNTHIA VALDIVIA ARAYA Sr. CRISTOBALCABAÑA ARAYA Sr. LUISMARTINEZ BARRIOS, Sr.
MARIO CALLASAYA FUNES,Sr. GERMAN CHOQUE GARClA Y Sra. MARIA PALMA BUSTOS.
Actúa como Ministro de Fé el Sr.Secretario Municipal Suplente de la Ilustre Municipalidad
de Pozo Almonte, Don PATRICIO GÁRATE CASTRO.

TABLA ORDINARIA N° 034 / 2014

l. Intervención de profesionales de la Secretaria Regional Ministerial del Medio Ambiente
Doña VIVANA RIVEROS PIZARRO y la Sra. Encargada de! Medio Ambiente del
Municipio Doña ISABELCUADRO VALDES.

2. Intervención Sr. JOSE HERNANDEZ, Representante de la Consultora 10, Exposición Plan
Estratégico y Cartera de proyectos "Las Estrategias y Proyectos en Marco de la
Actualización de Planificación Estratégicas 2015 - 2018"

3. Lectura, análisis correspondencia recibida y aprobación si el caso lo requiere.

4. Puntos Varios

1.- Intervención de profesionales de la Secretaria Regional Ministerial del Medio
Ambiente Doña VIVAN A RIVEROS PIZARRO y la Sra. Encargada de! Medio Ambiente
del Municipio Doña ISABELCUADRO VALDES.

Presentación" Diagnóstico Evaluación de Riesgos de Suelos Abandonados"

Concejal Choque: Agradezco su intervención ya que el tema es muy preocupante.
Una consulta, ¿Qué pasó con C.I.T.A, cuántas hectáreas son?

Doña Isabel Cuadro: 52 hectáreas.

Concejal Choque: ¿Qué pasa con COSAYACH?



Doña Isabel Cuadro: Eso le compete al Servicio de Evaluación Ambiental ya que es
una planta activa.

Concejal Cabaña: Veo con preocupación que recién se haga esto, ya que la planta
Tarapacá cerró hace muchos años. Que SERNAGEOMINno haya hecho público esto
teniendo este informe hace mucho tiempo es preocupante. ¿Qué pasó con HMC, no
lo vi en el estudio y también contaminan ya que la planta volvió a trabajar?

Sra. Viviana Riveros: Ese sitio se evaluó y esta priorizado. No vive gente en los
alrededores. De acuerdo a los medios con los que se cuenta se estudiaron sólo 12.
Concejal Cabaña: Elproblema es que pasó tanto tiempo y no se hizo nada.

Sra. Viviana Riveros: La idea es que ahora que se hizo el estudio se pueda hacer algo.

Sr. Alcalde: Me preocupa mucho el tema. Estamos armando la Oficina de Medio
Ambiente para poder enfrentar este tema de buena manera. Les prestaremos todo
el apoyo que esté a nuestro alcance.

2. Intervención Sr. JOSE HERNANDEZ, Representante de la Consultora 10, Exposición Plan
Estratégico y Cartera de proyectos "Las Estrategias y Proyectos en Marco de la
Actualización de Planificación Estratégicas 2015 - 2018"

ElSr.Hemández realiza la presentación del tema.
Concejal Cabaña: Analizaremos la información y luego le comunicaremos nuestra
decisión.

Concejal Choque: Usted como consultor hace un diagnóstico de todos las Comunas
Rurales. ¿Cuándo entregarán los proyectos?

Sr. José Hemández: Los proyectos les corresponde definirlos a los municipios; nosotros
sólo hacemos el estudio y lo promovemos.

3. Lectura, análisis correspondencia recibida y aprobación si el caso lo requiere.

Se da lectura a carta enviada por la Sra. Isabel Peña Carrasco, la cual solicita
exponer susartesanías en una Sesión de Concejo:
Sr.Alcalde: Cítenla para el día martes 18 de noviembre.

4. Puntos Varios.

Hace uso de la palabra el Sr. Alcalde:

Contamos con la presencia de algunos dirigentes vecinales los cuales están
preocupados ya que en La Tirana quieren instalar un vertedero de residuos tóxicos.
Me preocupa mucho el tema ya que este vertedero recibirá residuos desde la 1era

hasta la 4ta región. Tanto nosotros como autoridades y la comunidad estamos muy
preocupados ya que nos pueden contaminar las napas subterráneas.

Concejal Callasaya: Eltema del medio ambiente es muy preocupante. Este proyecto
es el proyecto CITA. Es una planta de residuos tóxicos. Esta empresa española se



presentó hace 1 año atrás en el Concejo y le planteamos que el daño que causarían
sería grave. En una reunión del SEIAque se hizo hace algunas semanas, las personas
que estuvimos presentes manifestamos nuestra negativa al proyecto. Este proyecto
hace 2 o 3 días atrás fue rechazado.

Concejal Cabaña: Hagamos una reunión con la población afectada.

Isabel Cuadro: El día 22 la gente de La Tirana tiene programada una conferencia a
las 16:00 horas. Podrían sumarse como Concejo.

Concejal Callasaya: Ese día hay varias actividades programadas. Una forma de
poder apoyarlos es que le entreguemos show artísticos para que la actividad se
alargue hasta las 6 o 7 de la tarde y podamos estar presentes.

Se somete a votación del Honorable Concejo la aprobación para cooperar con show
artístico para la reunión que se llevará a cabo el día 22 de Noviembre en la localidad
de La Tirana. Se obtiene el siguiente acuerdo:

NOMBRE TEMA: Aprobación para cooperar con show
artístico para la reunión que se llevará a cabo el
día 22 de Noviembre en la localidad de la Tirana.

CYNTHIA VALDIVIA ARAyA SI
CRISTOBALCABAÑA ARAYA SI
LUISMARTINEZBARRIOS SI
MARIO CALLASAYA FUNES SI
GERMAN CHOQUE GARClA SI
MARIA PALMA BUSTOS SI
JOSE FERNANDO MUÑOZ CACERES SI

ACUERDO

El Honorable Concejo APRUEBA por unanimidad la cooperación del show artístico
para la reunión que se llevará a cabo el día 22 de Noviembre en la localidad de la
Tirana.

Hace uso de la palabra la Concejal Sra. Cinthia Paola Valdivia:

No Tengo puntos varios.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. Cristóbal Cabaña:

No tengo puntos varios.

---------------------------------



Hace uso de la palabra la Concejal Sra. María Isabel Palma:

Alcalde, ¿Qué pasa con el carro de mote con huesillos que aún no lo cambian?
Hablé con Elíaspara correrlo al lado del carro que vende completos.

Sr.Alcalde: Esetema debe verfo Rentas Municipales.

Concejal Palma: Alcalde, ¿Cuándo vamos a ir a ver a los abuelitos? Todos los días me
preguntan

Sr.Alcalde: La próxima semana es el aniversario; ahí iremos.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. Mario Callasaya:

Tengo unos recordatorios. Hace 2 sesiones atrás solicité la demarcación de la
rotonda sur de La Tirana; para que lo vea Alcalde ya que no se ha hecho. También
solicité la iluminación de la cancha de baby fútbol. En la explanada se requieren
asientos; para que se puedan instalar. Tenemos que abordar el tema de los perros.
No sé cómo pero debemos hacerlo ya que es un problema grave. Lo último, las
luminarias de Chintaguay, van como 5 meses.

Sr.Alcalde: Lascosas no son tan fáciles de hacer, se está trabajando en los temas.

Concejal Callasaya: Sise puede hacer rápido.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. Germán Choque:

La colonia Pintados. Se habló del traslado de una Escuela, ¿Qué pasó?

Sr.Alcalde: Ellosno tienen el título de dominio, no se puede hacer. El colegio ya está
instalado en la colonia Pintados. El proyecto está pero no contamos con la
documentación por parte de ellos.

Concejal Choque: ¿Podemos instalar juegos?

Sr.Alcalde: Siempre y cuando que sean terrenos municipales.

Hace uso de la palabra el Concejal Sr. LuisMartínez:

Tengo una consulta, ¿Cuándo se construyen poblaciones; las casas que están frente
al Liceo, la pavimentación le corresponde a SERVIU?
Concejal Cabaña: La ley te obliga a pavimentar sólo la mitad.
Concejal Martínez: Solicito poder rellenar con tierra colorada ese sector ya que está
muy malo y se volcó un vehículo.

Concejal Martínez: Falta un disco pare en el sector de Santa Teresa con Caliche.
Falta otro también en el sector Flavio Rodríguez.



Concejal Martínez: ¿Cuál es la fecha de la instalación de la señalética en la nueva
calle de La Tirana?

Sr.Alcalde: Se está esperando la entrega de los letreros.

Concejal Martínez: El municipio está atrasado en el pago de los montos de la
Asociación de Municipios Rurales desde abril.

Sr.Alcalde: Ya se avisó en finanzas

Siendo las 13:1O horas se da por finalizada la sesión.

PATRICIO-GÁR TE CASTRO
SECRETARIO MUNICIPAL (SUPLENTE)

MINISTRO DE FE

PARA CONSTANCIA FIRMA


